

# Черекские вести

За мир, согласие и единство!

Газета Черекского района КБР

Издается с 1952 года

№55 (11406)

Цена свободная

Суббота, 21 июня 2014 года

## КБР: События, факты...

### Юрий Коков провел прием граждан по личным вопросам

19 июня 2014 г. на приеме у врио Главы Кабардино-Балкарии Юрия Кокова побывало семь граждан республики.

В их числе ветеран Великой Отечественной войны, 91-летний житель г. Прохладный. Он проживает в квартире, где необходимо улучшить систему отопления. Жительница г. Тырнауаз Эльбрусского района взяла на себя опеку над шестью племянниками, оставшимися без родителей. Фельдшер с 50-летним стажем из с. Сармаково страдает онкологическим заболеванием и не может пройти дорогостоящий курс лечения. Аналогичная ситуация у жительницы с. Дыгульбегей 1939 г.р. и с. Сармаково 1965 г.р. Семья из трех человек из г.Чегем два года назад в результате пожара осталась без крыши над головой. Мать, 1932 г.р., сын и дочь - инвалиды второй и третьей группы снимают квартиру. Правительству КБР даны поручения оказать содействие каждому обратившемуся.

### На административной границе Кабардино-Балкарии и Ставропольского края представители руководства республики встретили два автобуса с 79 беженцами из Луганской области Украины

Среди выбравшихся с юго-востока Украины по «гуманитарному коридору» женщины, дети и подростки.

«Это первая группа, возможно, будут и следующие. Об этом мы получаем информацию из Ростовской области, которая сейчас беженцами плотно занимается», - пояснил министр труда и социального развития КБР Альберт Тубеев.

«На Кавказе нет срока гостеприимства и люди, приехавшие к нам, поживут здесь, сколько понадобится. Если кто-то из жителей Луганска или Луганской области захочет остаться в Кабардино-Балкарии нас всем - мы решим эти проблемы в рамках федерального законодательства. Вопросами их гражданства, расселения, дальнейшего трудоустройства также будет заниматься оргкомитет, созданный по поручению врио Главы КБР», - добавил министр.

Сейчас беженцы уже размещены в пансионатах г.Нальчик, где созданы необходимые условия для комфортного пребывания, лечения и отдыха.

Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР

### К сведению жителей Черекского района!

24 июня текущего года с 10 до 14 часов дня Аппаратом Уполномоченного по правам человека в КБР в здании районной администрации будет проводиться прием граждан.

## Наши долгожители



В эти июньские дни свой 90-летний юбилей отметила жительница сельского поселения Аушигер Черкессова Фетка Казиевна, выраставшая и воспитавшая вместе с мужем шестерых детей. Всю свою сознательную жизнь, вплоть до самого ухода на заслуженный отдых, она проработала в колхозно-совхозном производстве.

## Девяносто пожеланий - в адрес юбилярши

Со славным юбилеем добрую и ласковую мать поздравили сыновья Махраил, Жабраил, Хасанби и дочери Мария, Лариса, Валентина, а также внуки, правнуки, праправнуки и прапраправнуки. 60 потомков вместе взятые, подарили юбилярше девяносто добрых пожеланий.

По доброй традиции, с поздравлениями и подарками от районной администрации у юбилярши дома побывал управляющий делами Харун Байсиев, который передал и теплые пожелания здоровья и долголетия от имени главы местной администрации Черекского муниципального района Бориса Муртазова.

Оказал внимание юбилярше, поздравил и преподнес подарок также и.о. главы администрации с.п. Аушигер Аслан Урусов. С чувством особого уважения к долгожительнице Фетке Черкессовой, Харун Байсиев

также вручил ей персональное поздравительное письмо Президента Российской Федерации Владимира Путина, в котором он пишет: «От души поздравляю Вас с юбилеем. Вы с честью прошли через тяжелейшие испытания ВОВ, проявили стойкость и мужество. Из таких ратных и трудовых подвигов, из личного вклада каждого человека - во все времена складывалась история нашей страны, ее побед и достижений. И сегодня Ваш жизненный путь по праву служит примером для подрастающих поколений. Желаю Вам здоровья, благополучия, и всего самого доброго».

Персональное поздравление Президента России Владимира Путина пришлось по душе мудрой женщине, за что она не устала его благодарить.

Эльмира Куожнова, Пресс - служба местной администрации Черекского муниципального района

## Общество

В нашем районе будет увековечено имя героя первой мировой войны 1914 года, уроженца селения Кашхатау, полного Георгиевского кавалера Аслан-Али Эфендиева. Наша газета писала об этом легендарном человеке. Он воевал на Западном фронте в составе Кабардинского полка, со дня образования которого в этом году исполняется сто лет. В свои неполные двадцать лет за мужество и героизм, проявленные в боях с врагом, Аслан-Али Эфендиев был награжден четырьмя (последним посмертно) орденами Святого Георгия, высшими военными наградами царской России. Он также удостоен медали «За храбрость». Наш земляк геройски погиб 27 июня 1917 года в Западной Украине.

## Имя героя будет увековечено

Именно в этот день в городском поселении Кашхатау будет торжественно открыт обелиск с именем Аслан-Али Эфендиева.

В Советском Союзе о героях, воевавших за царя и Отечество, не принято было говорить. Более того, большевики лишили их всех званий и наград. И лишь спустя век, справедливость была восстановлена и, участникам той далекой войны отдают должные почести. Кроме Аслан-Али Эфендиева в годы первой мировой войны в составе Кабардинского полка воевали и другие представители селений нашего района, удостоенные различных наград, в том числе и орденами Святого Георгия, дооктябрьской России.

Инициатива по увековечению памяти нашего прославленного земляка принадлежит представителю рода Эфен-

диевых - Заурбеку Ахжиевичу. Его активно поддержали районная и поселковая администрации. Был создан оргкомитет по подготовке и проведению митинга в честь открытия памятного камня. В минувший четверг под руководством заместителя главы администрации района Раисы Мамазановой состоялось заседание комиссии, на котором обсуждены все необходимые вопросы, связанные с проведением этого мероприятия. Члены оргкомитета предложили в недалеком будущем увековечить имена всех уроженцев нашего района, награжденных в годы первой мировой войны Георгиевскими крестами.

Напомним, торжественный митинг состоится 27 июня 1914 года в 12 часов дня на территории районного Дома культуры. Ш.Чеченов.

## Весенний призыв

### Завершилась призывная кампания

18 июня завершилась весенняя призывная кампания в Черекском муниципальном районе, в ходе которой комиссию должно было пройти 711 ребят от 18 до 27 лет. В ряды Вооруженных сил из нашего района отправлено 14 человек.

- Большая часть призывников пришла на призывный пункт, - сказал, подводя итоги весеннего призыва заместитель председателя призывной комиссии, начальник военного комиссариата по городу Нарткала, Урванскому, Лескенскому и Черекскому районам Муаед Багов. - Очень хорошо в этом плане поработали администрации Кашхатау, Багубентга и Верхней Балкарии. Однако есть населенные пункты в районе, из которых не явилось на призывный пункт более половины граждан.

По мнению членов призывной комиссии, некая часть юношей на врачебно-призывную комиссию это следствие недостаточной разъяснительной работы. Тем, кто учится на очном отделении в настоящее время достаточно предъявить справку с места учебы. На сегодняшний день всем, кто не явился по неуважительным причинам, будут выписаны административные штрафы.

Э. Кульбаева.

## Подписка - 2014



## «Черекские вести» - с вами, о вас и для вас!

Продолжается подписная кампания на районную газету «Черекские вести» на второе полугодие 2014 года. Особенность этой подписной кампании в том, что в связи с отменой государственной субсидии, «Почта России» подняла расценки на доставку изданий подписчикам. Это коснулось и нашей газеты. Подписная цена с доставкой на второе полугодие - 250 рублей. При этом каталожная цена, которую устанавливает редакция, составила всего 50 рублей, цена почты за доставку газеты - 200 рублей.

Несмотря на это, многие жители района остались верны любимому изданию, уже подписались на нашу газету, мотивируя тем, что она - единственный источник информации из первых рук о происходящих в районе событиях. Только у нас вы узнаете самые свежие районные новости, будете в курсе дел администрации района и поселений, прочтете материалы о замечательных людях района, занятых во всех сферах народного хозяйства, в образовании, здравоохранении, культуре, социальной сфере, высоких достижениях наших спортсменов. Без преувеличения, «Черекские вести» - с вами, о вас и для вас! Подпишитесь на любимую газету, мы не разочаруем вас!

Большинство жителей района из числа постоянных читателей верят в нас, поддерживают, помогают. О том, что им очень нравится районная газета, они часто пишут в своих отзывах в адрес редакции, говорят при встречах с журналистами. В любви к изданию признались постоянные подписчики Ася Кульбаева и Фатима Чеченова (на снимке), которые уже оформили подписку. «За последние годы газета стала намного содержательней и интересней, за что большое спасибо всему коллективу редакции», - признались они.

### Уважаемые жители района!

Подписка принимается во всех почтовых отделениях района, а также в редакции газеты «Черекские вести» по адресу: г.п. Кашхатау, ул. Зукаева, д. 5, ежедневно, кроме выходных, с 10 до 17 часов. Подписная цена с доставкой на второе полугодие - 250 рублей. Земляки, надеемся, что вы останетесь с нами!

**Награждение**

18 июня текущего года в здании местной администрации Черекского муниципального района в честь 25-летия вывода советских войск из Афганистана, воинам – интернационалистам района вручены юбилейные медали «В память 25-летия окончания боевых действий в Афганистане».

В торжественной обстановке награды ветеранам афганской войны вручили: управляющий делами местной администрации Черекского муниципального района Харун Байсиев, начальник отдела военного комиссариата КБР по городу Нарткала, Лескенскому, Урванскому и Черекскому районам Муаед Багов, председатель республиканского Союза ветеранов Афганистана, локальных воин и военных конфликтов Тимур Тхагалегов. Они от всего сердца поздравили их с заслуженными наградами и пожелали этим мужественным людям долгих лет жизни, здоровья, семейного благополучия.

Среди награжденных: Умаркенов Атабиев, Юрий Бахов, Аслан Башиев, Али Гасиев, Азик Дзамихов, Алик Зашакуев, Алексей Зашакуев, Адрахман Казиев, Алим Токмаев, Алим Хахов, Ибрагим Созаев, Мухаммед Мисостишхов и Аллахберди Туменов, Даниял Акиев, Тахир Батчаев, Ахмед Дзугулов, Иттиев, Замир Касимов, Аниуар Урусов.

Награжденных поздравили также присутствовавшие здесь учащиеся и учителя МКОУ СОШ поселка Кашхатау. «На примере таких людей, как вы наши дети учатся стать настоящими патриотами своей родины, спасибо вам за то, что вы есть», - сказала педагог школы Анна Юсуповна Токумаева.

После церемонии награждения ветераны Афгана возложили живые цветы к обелиску павшим однополчанам в сквере районного Дворца культуры, минутой молчания почтили память погибших товарищей по оружию.

Фатима Хозаева

**Афганцам вручены юбилейные медали**



**Твой люди, район!**

**Их объединила шахматная доска**

Процветание любого села зависит не только от материального богатства, но и нравственного и духовного богатства его людей. И здесь немаловажную роль играет связь поколений, умение старших



донести до молодежи лучшие традиции и обычаи, нравственные ориентиры.

Таких людей немало и в с.п. Бабугент, в числе которых можно с уверенностью назвать имя Султана Нанькоевича Жангуразова. Как и все его поколение, чье детство пришлось на годы высылки, он рано начал работать, совсем молодым ощутил ответственность за свою семью, свое село, свой народ.

Таким он был и когда, выучившись, начал своей трудовой путь связистом, и когда более 16 лет работал заместителем, затем начальником пожарной части района. Остался верен своим принципам Султан Нанькоевич, проработав более 15 лет руководителем «Теплоэнерго» района. Такой он и сегодня, когда находится на заслуженном отдыхе.

Энергичный, духовно богатый человек теперь отдаст себя работе в своем хозяйстве, воспитанию внуков. Он вместе со своей супругой Мадиной Шохавной вырастили достойных четверых сыновей, у которых уже свои семьи.

Но активность Султана Нанькоевича не ограничивается своим домом.. Страстный шахматист, многие годы отдавший этому увлечению, сегодня с той же страстью учит на добровольных началах своих юных односельчан игре в шашки и шахматы в сельском Доме культуры. Он не ограничивается только шахматной доской, ему есть что рассказывать своим ученикам, есть чем поделиться. И он щедро отдает им и знания, и душевное тепло. Подопечные же радуют его не только на районных соревнованиях, но и на республиканских турнирах. Об этом не раз писала наша газета.

Редко какой вечер у дома Султана Нанькоевича не собирается любителей шахмат. Здесь можно не просто играть, но и общаться за шахматной доской. Это общение также дорого Султану Жангуразову.

Р. Уянаева

Фото Рустама Шукаева

**«Машук-2014»**

**Не упusti свой шанс!**

С 4 по 17 августа у подножия горы Машук соберется самая активная молодежь Северо-Кавказского федерального округа, ведь именно там пройдет пятый юбилейный Северо-Кавказский Молодежный форум «Машук-2014».

Многие из вас слышали о нем, а некоторые даже были его участниками. «Машук» - это хорошая стартовая площадка для креативных, мыслящих людей. Возможность получить грант для реализации своей идеи – это уверенный шаг в успешное будущее.

Регистрация на сайте форума уже открыта и продлится до 27 июня! Не упusti свой шанс принять участие в форуме! Начинать строить свое будущее уже сейчас с яркими эмоциями и хорошим настроением!

Найти всю интересующую информацию, а также пройти процедуру регистрации, можно на официальном сайте форума <http://машукфорум.рф/>, а также по тел: 77-49-07 или по адресу г. Нальчик пр. Ленина 57, Молодежный центр КБР.

**ГИБДД сообщает...**

В целях повышения эффективности принимаемых мер по предупреждению ДТП с участием несовершеннолетних и снижению тяжести их последствий, на территории Кабардино-Балкарской Республики с 20 мая по 8 июня 2014 года проводилось целевое профилактическое мероприятие «Внимание – дети!».

На территории Черекского района юные инспекторы движения провели комплекс мероприятий. ЮИДовцы вышли на дорогу с обращением к водителям – «Жизнь детей зависит от Вас!». Ребята не только проводили с водителем, почему нельзя экономить на безопасности ребенка, а также дали им ценные советы по выбору специального детского удерживающего устройства.



Работу ребят должным образом оценили как начинающие, так и водители со стажем. Все участники дорожного движения пришли к единогласному согласию, что соблюдение правил дорожного движения – залог сохранения жизни и здоровья.

ОГИБДД ОМВД России по Черекскому району напоминает, что дорога является источником повышенной опасности. Берегите себя и своих близких!

**Операция «Должник»**

На территории Кабардино-Балкарской республики с 9 по 18 июня 2014 года проводится операция «Должник». Целью данной операции является взыскание в полном объеме административных штрафов, наложенных должностными лицами ОМВД.

В связи с этим, ОГИБДД ОМВД России по Черекскому району обращается к участникам дорожного движения с рекомендацией не ждать принудительных мер взыскания и сохранять квитанции об уплате штрафов. Для установления имеющегося долга по исполнительному производству, в ОГИБДД ОМВД России по Черекскому району работает единая база, по которой возможно получить информацию о наличии или отсутствии задолженности.

Для получения информации можно обращаться в ОГИБДД ОМВД России по Черекскому району по тел.: 41-5-02, электронная почта: [on-cherekski.ogibdd@mail.ru](mailto:on-cherekski.ogibdd@mail.ru).

ОГИБДД ОМВД России по Черекскому району

**Официально**

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ о результатах публичных слушаний о внесении изменений в вид пользования земельными участками**

«16» июня 2014г. г.п. Кашхатау  
Инициатор публичных слушаний: Совет местного самоуправления городского поселения Кашхатау.  
Публичные слушания назначены: решением 20 заседания Совета местного самоуправления городского поселения Кашхатау от 12.05.2014г. № 2.  
Вопрос публичных слушаний: Обсуждение решения Совета местного самоуправления городского поселения Кашхатау №2 от 12.05.2014г. «О внесении изменений в вид пользования земельными участками».

Сведения об опубликовании или обнародовании информации о публичных слушаниях: Районная газета «Черекские вести» от 14.05.2014г. № 42-43.

Уполномоченное должностное лицо по проведению публичных слушаний: Глава городского поселения Кашхатау Черекского муниципального района.

№ п/п	Наименование проекта или формулировка вопроса	№ п/п	Текст предложения, рекомендации
1.	Обсуждение решения Совета местного самоуправления №2 от 12.05.2014г. «О внесении изменений в вид пользования земельными участками».	1.	Мамукоев М.М. - заместитель главы администрации г.п. Кашхатау: - изменить с вида разрешенного использования: для использования в целях обслуживания и строительства объектов земельный участок общей площадью 1440 кв.м., кадастровым номером 07:05:0400002:154, расположенного по адресу: КБР, Черекский район, г.п. Кашхатау, ул. Токумаева, д.3, - под индивидуальное жилищное строительство; - земельный участок общей площадью 2850 кв.м., кадастровым номером 07:05:0400010:188, расположенного по адресу КБР, Черекский район, г.п. Кашхатау, ул. Мечиева, д.199 с вида разрешенного использования – для производственной базы, на вид разрешенного использования – под индивидуальное жилищное строительство; - земельный участок площадью 242 кв.м., расположенного по ориентиру КБР, Черекский район, г.п. Кашхатау, северной стороне земельного участка с кадастровым номером 07:05:0400005:149, с вида разрешенного использования – зона скверов, бульваров и уличного озеленения; на вид разрешенного использования – зона коммерческого и торгового назначения»

Предложения уполномоченного должностного лица: Внести изменения в Генеральный план городского поселения Кашхатау, принятого решением № 1 от 11.02.2013г.

Глава городского поселения Кашхатау М. Этезов

ТЕЛЕПРОГРАММА С 23 ПО 29 ИЮНЯ

Понедельник, 23

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
05.05 «Доброе утро»
09.15 «Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» (12+)

03.40 «В наше время» (12+)
РОССИЯ 1
05.00 «Утро России»
07.07, 07.35, 08.07, 08.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ КБР «УТРО»

СПИТ» (12+)
18.15 «Гранит науки». Родной язык
18.40 «Курорты Кабардино-Балкарии»
19.00 «Главная тема»

07.40 «Республика: картина недели»
08.20 «Помним...» О воинах 115-й Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии (12+)

14.35, 18.55, 03.55 Большой футбол. Чемпионат мира. США - Португалия
16.55 Футбол. Чемпионат мира. Бельгия - Россия

Корея-Алжир
14.35, 18.55, 03.55 Большой футбол
14.50 Футбол. Чемпионат мира. США - Португалия

Вторник, 24

05.00, 09.00, 12.00, 15.00
Новости
05.05 «Доброе утро»
09.15 «Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» (12+)

04.00 «Контрольная закупка»
РОССИЯ 1
05.00 «Утро России»
07.07, 07.35, 08.07, 08.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ КБР «УТРО»

06.00 М/ф
06.20 «Уфаэдум ихъэжэ» («Ушедший в небо»). Герой Советского Союза Ахмед-Хан Канкошев (каб. яз.)

07.40 «Республика: картина недели»
08.20 «Помним...» О воинах 115-й Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии (12+)

14.35, 18.55, 03.55 Большой футбол
14.50 Футбол. Чемпионат мира. США - Португалия

04.25 Футбол. Чемпионат мира. Австралия - Испания
06.40 Живое время. Панорама дня

Среда, 25

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
05.05 «Доброе утро»
09.15 «Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» (12+)

02.00 Х/ф «ПОМЕЧЕННЫЙ СМЕРТЬЮ» (16+)
РОССИЯ 1
05.00 «Утро России»
07.07, 07.35, 08.07, 08.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ КБР «УТРО»

06.00 М/ф
06.25 «Седьмая скорость». Для
14.30, 17.45 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ КБР «УТРО»

07.40 «Республика: картина недели»
08.20 «Помним...» О воинах 115-й Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии (12+)

14.35, 18.55, 03.55 Большой футбол
14.50 Футбол. Чемпионат мира. США - Португалия

04.25 Футбол. Чемпионат мира. Австралия - Испания
06.40 Живое время. Панорама дня

Уважаемые потребители электрической энергии!
ОАО «Каббалэнерго» доводит до вашего сведения, что в соответствии с Постановлением Министерства энергетики, ЖЭК и тарифной политики КБР №7 от 31.03.2014 года с 1 июля 2014 года повышаются тарифы на электроэнергию для населения республики.

Министерство образования, науки и по делам молодежи КБР
Государственное казенное образовательное учреждение среднего профессионального образования Кабардино-Балкарский агропромышленный колледж им. Б. Г. Хамдохова
Свидетельство о государственной аккредитации № 861 от 20 июня 2013 г. Лицензия № 1407 от 20 июня 2012 г.

ОКНА БЕРТА
По многочисленным просьбам СУПЕР АКЦИЯ! ПРОДОЛЖАЕТСЯ
"ПРИХОДИ, ДОГОВОРИМСЯ!"
Наргала, ул. Красная, 249 А. (86635) 44-1-99, (828) 077-53-25

